Colegiación Profesional del Periodista
La Declaración de Chapultepec fue adoptada por la Conferencia hemisférica sobre la Libertad de Expresión celebrada en México, D.F. el 11 de marzo de 1994 y congregó a representantes de medios de comunicación, miembros de la Sociedad Interamericana de Prensa y a otros personajes políticos y académicos, incluyendo a algunos periodistas profesionales de América Latina. El propósito fue analizar los desafíos y presiones sobre la libertad de expresión y la libertad de prensa en las democracias del hemisferio. La declaración contiene diez principios a los que los firmantes se comprometen, el número ocho declara que: el carácter colegiado de periodistas, su incorporación a asociaciones profesionales o gremiales y la afiliación de los medios de comunicación a cámaras empresariales, deben ser estrictamente voluntarios.
La declaración de principios sobre la Libertad de Expresión aprobada por la Comisión Interamericana de Derechos Humanos durante su 108° período ordinario de sesiones, reafirma “que los principios de la Declaración de Chapultepec constituyen un documento básico que contempla las garantías y la defensa de la libertad de expresión, la libertad e independencia de la prensa y el derecho a la información” y va mas lejos cuando declara en el numeral 6 que “la Colegiación obligatoria o la exigencia de título para el ejercicio de la actividad periodística, constituyen una restricción ilegitima a la libertad de expresión.”

Se colige que, la profesión universitaria del periodismo tiene muchos enemigos y no enemigos comunes, sino que dueños de medios, políticos, y uno que otro Periodista Profesional y de oficio. – El Colegio de Periodistas de Honduras se pregunta ¿Cómo es posible que funcionarios públicos y dueños de medios se presten para violentar el artículo 177 de la Constitución de la República de Honduras que dice: “se establece la Colegiación Profesional Obligatoria” al avalar declaraciones que van en menoscabar del adelanto profesional en Honduras? ¿Cómo se puede prestar el poder Ejecutivo y Legislativo para consumar semejante patraña? ¿Cómo se puede hablar y firmar documentos que comprometen el ejercicio de una profesión como la del periodismo, que es y ha sido promotora y garante de la democracia y de los derechos fundamentales del hombre? ¿Cómo puede un dueño de medio y algunos directores contratar a personas no periodistas y en algunos casos con educación primaria, por muchos años el Colegio de Periodistas de Honduras (C.P.H.), a promovido la lucha contra tantos interesados en convertir el ejercicio del periodismo en un reducto de analfabetas y chabacanes , de muchos que no teniendo oficio conocido se refugian en el mal llamado periodismo, patrocinados por la publicidad de funcionarios corruptos, que se intimidan ante un chusco por tener el techo de vidrio o padecen de baja autoestima.

Igual ocurre con el dueño de medio de comunicación que ingresa en este giro  empresarial precedido de un historial no recomendable, apadrinados o testaferros de la piñata de  frecuencias otorgados por gobiernos corruptos, que no comprenden que los medios de comunicación son empresas de servicio público. – El Colegio por muchos años, a solicitado la aplicación de la Ley a cuanto funcionario pública a querido escucharnos pero nadie a respondido por temor o por complacencia. No es extraño que periodistas colegiados fomenten el irrespeto a la Ley Orgánica del Colegio y otras leyes de la república al contratar a sujetos sin formación profesional para que desempeñen labores de Directores o Reporteros en los medios de comunicación. – Algunos dueños de medios utilizan bocazas como amenaza contra quién ose enfrentarlos o para proteger sus múltiples inversiones.
El Colegio de Periodistas (C.P.H.) nunca claudicará ni abandonará sus principios, así fuimos a la Organización de Estados Americanos a dejar en claro nuestra voz de protesta ante tantos ataques sin derecho a defensa; así lo sabe la SIP y todos los enemigos de la profesión del periodismo, nunca pase lo que pase bajaremos los brazo.

Ante tanta corrupción con la que quieren destruir al Gremio Profesional de Periodistas, les estamos respondiendo con la firma del “Gran Pacto de Moralización de la Comunicación” que apoyado por las Iglesias, Empresarios, Embajadas, Profesionales, Medios de Comunicación, Periodistas y el Consejo Nacional Anti – Corrupción pondremos fin al uso de los medios para denigrar a las personas, pervertir el orden moral y social. 

